



2022年8月25日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵恒 校对 王莹 组版 王翠翠 新闻报料:3909990

小案不小看 实干赢民心

——记市公安局城乡一体化示范区分局阳庙派出所民警宋帆

本报记者 杜挺勇



“手边的案子比较紧，这个双休日还得加班，不能回去陪你了……”8月19日晚，市公安局城乡一体化示范区分局阳庙派出所内，民警宋帆在电话中向妻子“请假”。

已经连续五六天没有回家的宋帆，这个双休日依然要在所里办案。

一起网络诈骗案，一起寻衅滋事案。半个月前，宋帆同时参与两起案件的侦办。肩扛责任，奔波忙碌，宋帆的压力很大，工作也很辛苦，他却绝口不提一句苦和累。所里的同事们都说：“别看小宋年轻，案子交给他，绝对放心……”

2020年年初，宋帆走进公安队伍。入警两年多时间，他从一名警营新兵转变为业务能手，参与侦破了一大批案件，赢得了同事的信赖和辖区群众的一致赞誉。

面对记者的采访，宋帆特别谦虚，挂在嘴边的话总是：“业务能力我还差得远，每天我都提醒自己，要有责任心，把每一起案件办好……”

交谈中，宋帆提得最多的，就是责任心和办好案。

宋帆2020年年初来到阳庙派出所，还没几天，新冠肺炎疫情就来袭，全所民警、辅警全身心投入到防控第一线。“整整一个多月，全所民警、辅警吃住都在警队，奋战在一线。那段时间，我内心真的特别震撼，深刻感受到了公安民警的职责和担当，感受到了这支队伍的特殊价值。从那一刻起，我也立下决心，一定要向同事

们看齐，要有责任心、甘于奉献，做好每一项工作，这样才对得起身上的警服、头顶的警徽。”宋帆说。

树立信念的宋帆，全身心投入到工作中，一有时间就围在老民警的身边耐心求教。经常已是深夜，他还在笔记本上写写画画，总结办案技巧和经验。善于学习、总结的宋帆，进步速度特别快，迅速成长为所里的办案业务能手。

宋帆说，基层派出所遇到的多是大家常说的小案，虽是小案，却不能小看，全力办好小案，才能温暖民心。

今年年初的一天下午，该所接到警情，辖区某村3户居民家中被窃。宋帆马上赶到现场，几名报警人称，中午可能有人翻墙入院，将院中晾晒的衣服等盗走。宋帆知道，被盗的衣服虽然值不了多少钱，但连续盗窃带来的影响却很恶劣。“我们一定全力攻坚，尽快破案……”宋帆向村民承诺。在现场仔细勘查，摸排调查犯罪嫌疑人的活动轨迹，再根据得到的线索核实其具体身份，宋帆忙得晚饭都没顾上吃，一直奋战到深夜，将案件情况完全摸透。次日凌晨，宋帆带队出击，成功将犯罪嫌疑人抓获。“宋警官雷厉风行，不到一天就破了案，我们的心里特别踏实……”村民由衷称赞。

今年春节前夕，宋帆在辖区某村走访时，发现村民王某家中频繁有人进出，就开始留心观察，看到不少人出来后都提着编织

袋，袋里似乎装着或圆形或长方形的物品。经过分析，宋帆判断王某可能在非法销售烟花爆竹。烟花爆竹是否都藏匿在王某家，其还有没有其他藏匿地点？宋帆没有草草处理，而是深入进行调查，最终确定了烟花爆竹的存放地点，一举查获各类烟花爆竹近30箱。就在此案侦破两天后，宋帆在辖区走访时又发现可疑情况，随后端掉了一个非法储存液化气罐的窝点，及时消除了安全隐患。

今年7月初的一天，重庆警方反馈，阳庙派出所辖区居民赵某因涉嫌敲诈勒索被列为网上逃犯。宋帆主动出击，连续几天展开调查，最终判定赵某近期返家。将情况及时上报后，宋帆带队在赵某家附近连续蹲守，在赵某返家的第一时间将其抓获。

类似的案件侦办故事还有很多，虽然没有轰轰烈烈，宋帆却依靠一分责任心，坚守公平正义，坚持把每一起小案办好，为辖区平安打下了坚实基础。所里同事说，宋帆其实是多面手，服务群众、调解纠纷等都很出色。面对同事的赞誉，宋帆谦虚地说：“我还年轻，和老民警相比还存在不小的差距。未来的道路上，我将不忘初心、牢记使命，全心全意为人民服务。”

上图 宋帆(左)和同事在案件现场调查取证。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样



警营一线

和老爸拌了几句嘴 16岁少年高速路上步行

本报讯(记者杜挺勇)和父亲发生矛盾后，一名少年竟然徒步离开高速公路停车区，这可急坏了家长。近日，接到群众求助后，我市高速交警紧急出动，成功找到少年。

8月20日10时许，市公安交警支队高速公路管理处接到群众的求助电话。一位男子称他在荷宝高速公路修武停车区和16岁的儿子发生激烈争吵，儿子赌气独自步行离开停车区，他害怕儿子在高速公路上发生意外，于是求助警方帮忙寻找孩子。该处长济大队交警火速赶往修武停车区，详细向该男子了解少年离开方向等情况，

然后沿着高速公路寻找。十几分钟后，交警在荷宝高速公路应急车道上看到了还在步行的少年。高速公路上不时有车辆快速驶过，情况非常危险，交警迅速上前将少年拦下，让其坐到警车内，并安抚其情绪。

交警带着少年返回修武停车区，但其和父亲都不愿意低头认错，双方情绪比较激动。为了避免再次发生危险，交警分头对父子俩进行劝导，少年称自己认识到了错误，也体会到了父亲的良苦用心，表示不会再有冲动行为。最终，父子俩重归于好，重新踏上归途。

女子家中金饰被盗 没想到下手的竟是好友

本报讯(记者杜挺勇)一名女子外出旅游，回家后却发现放在卫生间的金手镯不见了。然而，让她更想不到的是，小偷竟是自己的一名好友。

8月10日下午，家住沁阳市某小区的关某报案称自己的金手镯被盗。接警后，沁阳市公安局刑侦大队民警立即赶赴现场，详细了解情况。原来，关某7月底和老公外出旅游，当天才回到家，发现其放在卫生间洗手台柜子里价值近6000元的金手镯不见了，于是急忙报警。了解情况后，民警展开调查，发现现场门窗完好，无撬盗破坏痕迹。民警转换思路，继续细心展开侦查，加大摸排走访力度。经过

调查，民警发现8月6日曾有人进出过关某家。根据关某的回忆，民警确定关某的朋友杨某有重大作案嫌疑。进一步掌握相关证据后，民警成功将杨某抓获。

经过讯问，杨某交代了盗窃关某金手镯的犯罪事实。原来，8月6日，杨某某借用关某的电动车，寻问了电子门锁密码后到关某家取电动车钥匙，无意间看到卫生间洗手台柜子里放有金手镯，便临时起意盗走，然后将金手镯卖出，非法获利4000多元。

目前，犯罪嫌疑人杨某已被沁阳警方采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。



牢记重要训词精神 忠诚履行职责使命

